国际时讯

考文垂当选国际奥委会第十任主席 为史上首位女性主席

考文垂出生于1983

操联合会主席渡边守成。 考文垂是唯一一位女性 候选人。

考文垂在发表感言时表示,这是一个"非常时刻",当选主席对她而言是一项"巨大的

荣誉",她希望通过自己的努力以及同各位国际奥委会成员的合作,使得国际奥林匹克运动"变得更好"。

国际奥委会现任主席巴赫将于今年6月23日结束其12年的主席任期。当地时间19日,巴赫被授予国际奥委会终身名誉主席称号。

美国将向中东部署第二艘航 母 加强打击胡塞武装



"卡尔·文森"号航空母舰(资料图)

当地时间3月21日, 央视记者获悉,美国将 向中东地区部署第二艘 航空母舰,加强对胡塞 武装的打击。

美国两名国防官员称,美国国防部长赫格塞思命令目前在红海作战的美国"哈里·杜鲁门"号航空母舰将其部署时

间延长至少一个月。未来几周,"卡尔·文森"号航空母舰及其随行驱逐舰将加入该航母的护航行列。

据悉,这将是美国 在过去六个月内第二次 在中东派遣两个航空母 舰打击群。(央视记者 许骁)

美俄领导人通话要点

- •俄乌19日互换 175名被俘人员,俄方 一并移交22名正在俄罗 斯治疗的重伤乌克兰士 兵。
- - 普京强调, 彻底
- 停止向乌克兰提供外国 军事援助和情报信息是 解决冲突的关键。但特 朗普随后表示,他在与 普京的通话中没有谈及 对乌援助问题。
- •普京对特朗普提出的有关黑海航运安全 倡议作出建设性回应, 双方同意就此开始谈判。
- 双方同意推动双 边关系正常化,特朗普 支持普京有关美俄合办 冰球比赛的想法。

美军大规模空袭也门 酿逾百死伤





来源:半島電視台、BBC

美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室签署行政命令。\ 路透社

美国总统特朗普 15 日下令对也门胡塞武装 发动大规模空袭,造成 至少32人死亡、上百 人受伤。美方称,此次 空袭仅仅是个开始,针 对胡塞武装的军事行动 可能持续数周。特朗普 将胡塞武装称作"恐怖 分子",指控其在巴以 冲突爆发后在红海袭击 美国及其盟国的船只, 并警告伊朗立即停止支 持该组织。胡塞武装指 控美军轰炸居民区,并 表示将发起报复。俄罗 斯外长拉夫罗夫强调, 必须立即停止在红海使 用武力,避免流血冲突 进一步扩大。

【大公报讯】特朗 普 15 日在其自创社交 平 台 Truth Social 宣 布要用"压倒性的致命 受伤,死伤者多为平民,包括不少妇女和儿童。 胡塞武装称,美方所谓 轰炸军事设施的说法是 谎言,事实上被袭击的 目标包括萨那一个人口 稠密的居民区。

美军行动或持续数

美国中央司令部 称,此次空袭仅仅是个 开始,美军将对也门全 境发动大规模军事行 动。一名匿名美国官员 透露, 这场行动可能持 续数周。美媒称,这将 是特朗普第二个任期开 始后美军在中东最大的 军事行动。胡塞武装政 治局办公室发表声明, 谴责美国"犯下战争 罪",并表示将对美国 发起报复。胡塞武装新 闻办公室官员阿米尔 说,该组织不会被美军 空袭吓退,将继续支持 保卫加沙地带。

白宫 15 日称,针 对胡塞武装的军事行动 旨在保护美国在红海的 航运设备并恢复国际航 行自由。五角大楼发言 人帕内尔指责美国前总

俄促停止在红海使 用武力

伊朗外交部发言人 巴加埃 16 日谴责美国 对也门的"残暴空袭", 并指责美国此举严重违 反《联合国宪章》的原 则。对于特朗普警告伊 朗停止支持胡塞武装, 伊朗外长阿拉格齐回应 说,美国政府没有任何 权力或资格来决定伊朗 的外交政策。值得注意 的是, 空袭也门前几天, 特朗普致信伊朗最高领 袖哈梅内伊, 敦促伊朗 就放弃开发核武器计划 与美国谈判,哈梅内伊 则批评特朗普试图"欺 骗和引导舆论"。有分 析认为,特朗普此时轰 炸也门的目的之一是进 一步向伊朗施压。

美国务卿鲁比奥 16 日与拉夫罗夫通电电话, 向俄方通报对动的决理事行动的决理事行动的决理事行动,必要夫强调,使用 拉夫罗夫强调,使用政流即停止在红要进行的对话,以找扩大的解决 方案。

(综合报道)